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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Dr. Helmut Kaltenhauser FDP
vom 09.01.2023

Loschung von E-Mail-Fachern und Handyspeichern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. RegelmaRige Loschung der E-Mail-Facher amtierender Staats-
minister 3

11  Loscht die Staatsregierung in regelmafRigen Abstéanden die E-Mail-

Facher amtierender Staatsminister? 3
1.2 Wenn ja, in welchen Abstanden ist dies jeweilsder Fall? . ... 3
1.3  Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen? .. . ... 3

2. RegelmaRige Loschung der Handyspeicher amtierender Staats-
minister 3

21 Loscht die Staatsregierung in regelmafigen Abstanden die Handy-

speicher amtierender Staatsminister? . ... 3
2.2 Wenn ja, in welchen Abstanden ist dies jeweils der Fall? . . .. ... 3
2.3 Wie begrindet die Staatsregierung dieses Vorgehen? . . 4

3. Letztmalige Ldschung der E-Mail-Facher amtierender Staats-
minister 4

3.1 Wann wurden die E-Mailfacher amtierender Staatsminister zum

letzten Mal gelBSCht? . e 4
3.2 Werhatdies veranlasst? . . . ... 4
3.3 Wie begrindet die Staatsregierung dieses Vorgehen? . ... 4

4, Letztmalige Loéschung der Handyspeicher amtierender Staats-
minister 4

41  Wann wurden die Handyspeicher amtierender Staatsminister zum

letzten Mal QelBSCNt? | e 4
4.2 Wer hat dies veranlasst? 4

4.3 Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen? 4
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5. RegelmaRige Loéschung der E-Mail-Facher ausgeschiedener Staats-
MINISTET e
51 Loscht die Staatsregierung in regelmaRigen Abstanden die E-Mail-
Facher ausgeschiedener Staatsminister? ..
5.2 Wenn ja, in welchen Abstanden ist dies jeweils der Fall? ...
5.3  Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen? . ...
6. RegelmaRige Loéschung der Handyspeicher ausgeschiedener
Staatsminister
6.1  LoOscht die Staatsregierung in regelmafigen Abstanden die Handy-
speicher ausgeschiedener Staatsminister? ...
6.2 Wenn ja, in welchen Abstanden ist dies jeweils der Fall? .. ...
6.3 Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen? . . . .. ...
7. Letztmalige Loschung der E-Mail-Facher ausgeschiedener Staats-
THNISEOT | et
71  Von welchen ausgeschiedenen Staatsministern wurden seit der
17. Wahlperiode E-Mail-Facher geléscht? | . ...
7.2 Wer hat dies jeweils veranlasst? .
7.3  Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen? . . . ...
8. Letztmalige Léschung der Handyspeicher ausgeschiedener Staats-
MINISTET e
8.1 Von welchen ausgeschiedenen Staatsministern wurden seit der
17. Wahlperiode Handyspeicher geléscht? . ...
8.2 Wer hat dies jeweils veranlasst? ...
8.3  Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen?

Hinweise des Landtagsamts
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Antwort

des Staatsministeriums der Finanzen und fiir Heimat im Einvernehmen mit der
Staatskanzlei und allen Staatsministerien
vom 17.03.2023

Vorbemerkung

Die Allgemeine Geschéaftsordnung fir die Behdérden des Freistaates Bayern (AGO)
gilt gemanl § 1 Abs. 1 fur alle Behorden des Freistaates Bayern, also damit im Ergeb-
nis auch fir alle Staatsministerinnen und Staatsminister, soweit deren Tatigkeit dieser
Funktion zuzuordnen ist. Gemaf §12 Abs. 1i.V.m. § 13 AGO wird an jeder Behdrde
eine zentrale Eingabestelle vorgehalten, die daflr zusténdig ist, die an die Behdrden
gerichteten Sendungen (Eingange) entgegenzunehmen, zu registrieren und in den
Geschéaftsgang zu geben.

Gehen die Sendungen hingegen dezentral ein, tragen die Empfanger gemaf
§12 Abs. 6 AGO die Verantwortung fiir die ordnungsgemafle Bearbeitung der Ein-
gange, die Registrierung vorgangsrelevanter Dokumente und die Weitergabe in den
Geschaftsgang. Dies gilt auch fiir den elektronischen Posteingang etwa auf personen-
gebundenen E-Mail-Adressen und zwar unabhangig davon, auf welchem Weg oder
Endgerat (z.B. PC, Laptop, Diensthandy) die Sendung empfangen wird. Die regist-
rierten vorgangsrelevanten Unterlagen, welche zur Erfiillung der Aufgaben nicht mehr
notwendig sind, werden gemaR Art. 6 Bayerisches Archivgesetz (BayArchivG) unter
Beachtung der datenschutzrechtlichen Vorgaben dem zustandigen staatlichen Archiv
zur Ubernahme angeboten.

Im Ubrigen wird darauf hingewiesen, dass die Mitglieder der Staatsregierung, auch
nach Beendigung ihres Amtsverhaltnisses, verpflichtet sind, Gber die ihnen amtlich
bekannt gewordenen Angelegenheiten Verschwiegenheit zu bewahren (Art. 5 Baye-
risches Ministergesetz — BayMinG).

1. RegelmaBige Loschung der E-Mail-Facher amtierender Staats-
minister

11 Ldscht die Staatsregierung in regelméaBigen Abstanden die E-Mail-
Facher amtierender Staatsminister?

1.2 Wenn ja, in welchen Abstanden ist dies jeweils der Fall?
1.3 Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen?

2. RegelmaBige Léschung der Handyspeicher amtierender Staats-
minister

21 Loscht die Staatsregierung in regelmiBigen Abstianden die Handy-
speicher amtierender Staatsminister?

2.2 Wenn ja, in welchen Abstanden ist dies jeweils der Fall?
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2.3 Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen?

3. Letztmalige L6schung der E-Mail-Facher amtierender Staatsminister

3.1 Wann wurden die E-Mailfacher amtierender Staatsminister zum letz-
ten Mal geléscht?

3.2 Wer hat dies veranlasst?

3.3 Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen?

4, Letztmalige L6éschung der Handyspeicher amtierender Staats-
minister

41 Wann wurden die Handyspeicher amtierender Staatsminister zum
letzten Mal geloscht?

4.2 Wer hat dies veranlasst?

4.3 Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen?

5. RegelmaBige Loschung der E-Mail-Féacher ausgeschiedener Staats-
minister

51 Loscht die Staatsregierung in regelmaRigen Abstinden die E-Mail-
Facher ausgeschiedener Staatsminister?

5.2 Wenn ja, in welchen Abstédnden ist dies jeweils der Fall?

5.3 Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen?

6. RegelmaBige Loschung der Handyspeicher ausgeschiedener
Staatsminister

6.1 Loscht die Staatsregierung in regelmaBigen Abstanden die Handy-
speicher ausgeschiedener Staatsminister?

6.2 Wenn ja, in welchen Abstédnden ist dies jeweils der Fall?

6.3 Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen?
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71

7.2

7.3

81

8.2

8.3

Letztmalige Loschung der E-Mail-Facher ausgeschiedener Staats-
minister

Von welchen ausgeschiedenen Staatsministern wurden seit der
17. Wahlperiode E-Mail-Facher geloscht?

Wer hat dies jeweils veranlasst?

Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen?

Letztmalige Loschung der Handyspeicher ausgeschiedener Staats-
minister

Von welchen ausgeschiedenen Staatsministern wurden seit der
17. Wahlperiode Handyspeicher geléscht?

Wer hat dies jeweils veranlasst?

Wie begriindet die Staatsregierung dieses Vorgehen?

Die Fragenkomplexe 1 bis 8 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.

Die Staatsministerinnen und Staatsminister behandeln dezentral eingehende elekt-
ronische Sendungen abhangig von der Vorgangsrelevanz und der Notwendigkeit zur
Aufgabenerfillung gemaR den eingangs genannten rechtlichen Vorgaben.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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